
Corso di laurea in Matematica - a.a. 2012/13
ANALISI MATEMATICA 2

Codice F7X0A-, esame da 9 crediti
Prova scritta del 12/09/2013 - (proff. F. Messina, C. Tarsi, E. Terraneo)

Cognome..............................................Nome...............................................Matr..................

1. (7 punti) Al variare di α ∈ R e n ∈ N, calcolare

lim
x→0+

log (1 + x− αx2)− ex+x2
+ 1

xn
.



2. (6 punti) Sia f la funzione

f(x, y) = y2|x| log3 (1 + y).

Determinare gli eventuali punti estremanti relativi della funzione f sul suo dominio.

3. (7 punti) Stabilire per quali valori del parametro reale α converge il seguente
integrale improprio ∫ 0

−∞

e2x arctan
(

x
x−1

)

|x + 1|α 5
√

log |x + 1| dx.



4. (7 punti) Sia

f(x, y) =





|y|+ 2x

x2 + y2
(x2 − x), (x, y) 6= (0, 0)

0 (x, y) = (0, 0)

i) Stabilire se la funzione f è continua in ogni punto del suo dominio.

ii) Studiare la differenziabilità della funzione f sul suo dominio.



5. (6 punti) Calcolare il volume della seguente regione

E = {(x, y, z) ∈ R3 : x2 + y2 + z2 ≤ 5, 4|y| ≤ (x2 + z2)}.
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